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¿Qué ventajas y desventajas tiene la situación actual a la hora de emprender?
Como desventajas, la incertidumbre económica y una posición más dura por parte de los bancos para obtener esa financiación que se necesita para arrancar un proyecto.

Ventajas, TODO, ha desaparecido mucha competencia y el miedo a la situación actual hace que existan menos emprendedores,  alguien tiene que cubrir la demanda de esos consumidores,  seamos nosotros!!!

Tres cosas necesarias para un emprendedor/empresario de hoy día.
Tener un proyecto realista, perfectamente definido y sostenible económicamente. Pero se puede resumir en “Sentido Común”

Su punto fuerte como empresario/directivo. Y, una debilidad.
Mi punto fuerte es la capacidad de adaptarme a las nuevas situaciones. Mi punto débil, no te lo puedo desvelar… pero esta localizado, y estoy trabajando en solucionarlo.

Como empresario/directivo innovador, ¿en qué se debería innovar más?
Creo que se tiene que innovar en todos los aspectos de la empresa, y no solamente en el producto, aunque por desgracia la gran mayoría realizamos modificaciones de productos ya existentes. Si empezamos innovando en la comercialización, en la gestión de la empresa, en la fabricación… conseguiremos nuevos puntos de vista dentro de la empresa que nos ayudará a que fluya la creatividad a todos los puntos de la empresa. 

De los errores se aprende, ¿de qué situación ha aprendido más? 
De los que me han costado dinero, esas lecciones nunca las olvidas.
Su mayor acierto. 
Ver hace unos años el mercado chino como una oportunidad para vender y no como una amenaza.
Alicante, ciudad del paraíso, mentes abiertas, clima idílico,…, ¿por qué no se crea más riqueza con tan buenas condiciones?
Ja ja, tal vez demasiado buen tiempo y demasiadas opciones para el ocio.  En las ciudades y pueblos del interior de Alicante se crea mucha riqueza y hay gran número de emprendedores, será el tiempo?.
Hablemos de estrategia empresarial, queda mucho por hacer, ¿por dónde empezamos?
Debemos empezar por nosotros mismos, estoy preparado?, esta preparado mi producto?, esta preparado mi equipo y mi empresa?

¿Qué es lo que los verdaderos empresarios nunca deben olvidar?
Que nada es permanente, no podemos siempre vivir de éxitos pasados, debemos buscar continuamente la chispa que nos de la ilusión del primer día.

Muy personal 

Una película   Shrek
Su actor o actriz preferida Nicole Kidman
Un pintor o cuadro Joaquín Sorolla
La canción de su vida. Demasiadas para resumirlas en una
Un libro El club Bilderberg
Un destino o viaje que le haya marcado. Mozambique
. 
Su rincón preferido de la ciudad El Puerto
. 
¿Dulce o salado?  Dulce
¿Dónde nos llevaría a cenar esta noche y el qué?  Al restaurante “La Casa” de Villena, un Chuletón Dakota.
