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coworking a el






1. ¿Cual es la actividad de vuestra empresa? 

Racó Nòmada es un centro de coworking y se dedica a ofrecer un espacio de trabajo compartido donde trabajar y compartir proyectos con otros profesionales.

2. ¿Como surgió la idea? 
Puesto que ambos creadores somos freelances llevamos sufriendo la soledad laboral durante mucho tiempo por lo que una vez visitado un centro de coworking pensamos "oye esto puede funcionar en Elche" (de hecho se están expandiendo como la pólvora por toda España)

3. ¿Como fueron vuestros inicios? 
Comenzamos creando una red de trabajo con otros centros de coworking y construyendo una comunidad primero, antes de lanzarnos a afrontar los gastos. Cuando ya tuvimos pulsada la demanda y organizado el proyecto y la campaña comenzamos a invertir en las instalaciones.

4. ¿Que pasos seguisteis para hacerla realidad? 
Visitamos varios centros de España y algunos en el extranjero. Pedimos toda la colaboración posible a los gestores de dichos centros y nos movimos por comunidades virtuales de gestores de espacios similares. Al mismo tiempo, y coincidiendo con la celebración del día de la persona emprendedora, lanzamos una campaña online para ver si realmente sería una buena idea montarlo o no. Una vez creado el rumor y el feedback en redes sociales y blog cambiamos el tono de la campaña que ya sí se convertía en una herramienta de captación de clientes. El resto llegó con las instalaciones y los eventos presenciales.

5. Equipo Humano de la Empresa

Actualmente somos dos los gestores del centro de coworking aunque no descartamos crecer y fichar a una persona que se dedique a estar continuamente en el centro para atender a los coworkers. Sí es verdad que varias funciones del proyecto recaen sobre ciertos residentes más cercanos a nosotros.

6. ¿A que mercado se dirige vuestra actividad? Y ¿cuales son vuestras áreas de negocio? 
Nuestro público objetivo principal son las personas que trabajan por cuenta propia como freelances  y las microempresas. Por las características del coworking nuestra área de negocio principal es aquella relacionada con la gestión de recursos para profesionales, espacios de trabajo y, por supuesto, a la gestión de proyectos a través de la colaboración entre profesionales de distintos perfiles.

7. ¿En que se diferencia vuestros productos/servicios del resto de vuestros competidores? 
 Puesto que somos los primeros de la provincia de Alicante no contamos con competencia directa aunque, evidentemente, existen algunos servicios que comparten características. Los centros de negocios no son centros de colaboración entre profesionales y están dedicados más al alquiler de despachos u oficinas. El coworking está más indicado para espíritus libres e innovadores no para proyectos de empresa "de los de siempre" que necesiten contar con unas instalaciones tradicionales.

8. ¿Cuales son las dificultades a las que os habéis tenido que enfrentar a lo largo de vuestra trayectoria empresarial? ¿Como las superasteis? 
 Sobre todo el desconocimiento del coworking y la situación económica a actual.  Nuestra principal baza para ganar clientes no es el precio, aunque pudiera parecer lo contrario, es sin duda el valor añadido de estar "en medio del cotarro" porque los proyectos están donde hay gente dispuesta a llevarlos hacia adelante. Con el portátil en casa y/o usando el cybercafé como oficina no conseguirás dar un empujón a tu proyecto unipersonal de empresa.

9. ¿Que es lo que más os enorgullece y motiva de vuestra actividad? ¿Cuales han sido vuestras mayores satisfacciones? 
Lo que más nos motiva es lo que estamos aprendiendo (y los demás residentes también) de otros sectores totalmente ajenos a los nuestros; el contacto crea colaboración al fin y al cabo. De hecho incluso antes de inaugurar oficialmente el centro ya estábamos colaborando en un proyecto en común.

10. ¿Como veis a vuestra empresa dentro de cinco años? ¿Que tenéis pensado hacer para conseguirlo? 
 Dentro de cinco años Racó Nòmada debería ser un sitio obligatorio para todo emprendedor que esté empezando y un lugar rentable y diferente donde impulsar los proyectos de la gente. Estamos creando redes orientadas a tal efecto y dirigiendo todos nuestros esfuerzos a que la idea se difunda y la barrera del desconocimiento se rompa y dé lugar a una nueva tendencia en la provincia. 

11. ¿Cual crees que es el secreto para dirigir la empresa hacia el éxito? 

Esforzarse cada día al 200%, una actitud positiva y que te guste lo que haces.
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